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別 紙 

会 議 の 経 過 
令和４年７月１９日（火） 

午 前１０時５８分 開議 

 

◎ 開会・開議の宣言 

○議長（濱野茂樹君） 皆さん、お疲れさまです。 

 開会に当たり、一言ご挨拶を申し上げます。 

 本日、第２回臨時会が招集されましたところ、議員をはじめ関係者の皆様方には、ご壮健にてご

出席をいただき、ここに開会できますことは誠にご同慶に堪えないところであります。 

 さて、７月８日、安倍晋三元内閣総理大臣が演説中に銃撃を受けご逝去されたことに、心よりご

冥福をお祈りいたしますとともに、謹んで哀悼の意をささげます。 

 このたびのような蛮行は、いかなる場合も決して許されるものではなく、国家のために尽くした

尊い命が奪われたことに、強い憤りとともに深い悲しみを禁じ得ません。 

 このたびの銃撃は、民主主義の根幹をなす選挙が行われている中で起きた極めて卑劣な行為であ

り、断じて許すことはできません。安倍元総理におかれましては、憲政史上最長期間、内閣総理大

臣を務め、長引くデフレ経済からの脱却をはじめ地方創生による地域の再生、外交、頻発・激甚化

する大規模災害の復旧・復興、新型コロナの感染拡大防止など、我が国が直面する困難な諸課題に

懸命に取り組んでこられました。ここに安倍元総理のご功績をたたえ、心から哀悼の意を表し、ご

冥福をお祈りするものであります。 

 予定されておりました対象希望者への当町の４回目のワクチン接種も、町当局のご努力により無

事に終わりましたが、新型コロナウイルス感染症の新規陽性者が急増しております。屋内の施設や

家庭、会話を伴う飲食の場などでの感染が懸念されております。まずは、これまで同様、感染を防

ぎながら日常を送るための感染対策を再度徹底いただき、その上で夏を迎えている今、熱中症に気

をつけながら、引き続き様々な場面に応じた正しいマスクの着用や人と人との距離の確保など、一

人一人が感染をしない、させない、広げないという意識を常に持った行動を心からお願い申し上げ

ます。 

 本日予定されております議案は、契約案件１件でございますが、議員の皆様方には慎重審議をい

ただき、町民福祉の向上に寄与いただくとともに、議事運営につきましても特段のご協力を賜りま

すようお願い申し上げまして、開会の挨拶といたします。 

 町長より招集の挨拶を求めます。吉本町長。 

○町長（吉本秀樹君） 皆さん、おはようございます。 

 令和４年第２回伊根町議会臨時会の招集に当たり、一言ご挨拶を申し上げます。 

 さて、新型コロナウイルス感染症のいわゆる第７波が本格的になってまいりました。全国各地で

多くの感染者が発生し、１日当たりの新規感染者数も過去最大となる地域が多数出ております。京

都府内でも１日当たりの感染者が２，０００人を超え、２月の第６波のピークに迫りつつあり、警

戒を強めているところでございます。 

 本町では、先週、６０歳以上の方、５９歳以下で基礎疾患のある方を対象に、第４回目のワクチ

ン接種を実施いたしました。３日間で集中的に実施し、９００名を超える方々に接種を受けていた

だきました。４回目接種は、重症化予防に高い効果があるとされております。ただし、変異株や派

生型が次々と現れ、発生予防効果は低下しているとも言われております。感染予防は今までどおり

しっかりと行っていく必要がございます。 

 なお、今後も伊根診療所で個別接種を受け付けておりますので、対象となる方、まだの方、基礎

疾患など重症化リスクの高い方には、ぜひ接種を受けていただきたいと思っております。 

 政府からも、感染防止策として、必要な場面でのマスクの着用、手洗い、密の回避、換気、これ

が発信をされております。基本的な感染予防を徹底していくことが社会経済活動を再開していくた

めに必要でございます。 
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 この夏をどう過ごせばいいのか。多くの人々の胸の中に混沌が生じていると思います。そう思い

ますが、一人一人が秩序と調和を意識することが、第７波を社会経済活動を回しながら早期に乗り

切る基本と考えます。 

 さて、冒頭、議長さんのお話にもありましたが、安倍元首相が凶弾に倒れた。白昼、多くの聴衆

の面前で起きた事件でございます。とんでもない極悪事件でありました。警察は何をしとった。要

人警護は一体どうなっていたんだ。また、宗教法人に恨みがあるなら宗教法人に行け。怒りと悲し

みで言葉がございません。心よりお悔やみを申し上げるものでございます。 

 つかぬ話、大変昔の話でございますが、昭和３５年、私が５歳でありました。東京は日比谷公会

堂で衆議院選挙前、自民党、社会党、民社党、この党首３者がそろいまして演説会が行われており

ます。そのさなか、社会党党首、浅沼稲次郎が演壇に駆け上がってきた詰め襟姿でありますね、弱

冠１７歳の少年に銃剣で一突き、刺殺されました。即死でありました。これはラジオでも放送され、

実況だったんですね、放送されておりました。テレビも入っておりました。一部始終は今でもユー

チューブで見ることができます。 

 いま一つ、昭和３８年、東京オリンピックの前の年でありました。日本とアメリカの間で初めて

の衛星放送が、その中継が行われました。衛星中継の回線が開いたわけであります。その当初の一

番最初に出てくる映像は、ケネディ大統領の日本国民に向けてのスピーチのはずでありました。そ

れが、何と、ダラスでの凶弾に倒れた。ケネディ大統領暗殺の悲報でありました。 

 私、子供心に、天下国家の政治を担うということ、政治を志すということは命がけなのだな、そ

う思った思いがございます。そして、この年になって改めてその思いに駆られることは痛恨の極み

であります。 

 そして、我々だって、天下国家とまではいきませんが、政治家の互いに端くれであります。暴漢

に襲われるなどということはないのでありましょうが、政治のみならず、何かの遺恨で人のそしり

を受けることはあろうかと思います。我々もそれなりの覚悟と信念を持って事に当たるべきと思い

ます。心より心より、安倍元首相のご冥福をお祈り申し上げるものです。 

 本日の議案等の内容につきましては、提案理由によりご説明申し上げますので、何とぞご審議の

上、ご可決賜りますようお願い申し上げ、本臨時会開会に当たりましてのご挨拶といたします。 

○議長（濱野茂樹君） ただいまの出席議員は全員です。 

 ただいまから令和４年第２回伊根町議会臨時会を開会し、直ちに本日の会議を開きます。 

 本日の議事日程は、お手元に配付のとおりであります。 

 

◎ 日程第１ 会議録署名議員の指名 

○議長（濱野茂樹君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

 本日の会議録署名議員は、会議規則第１２３条の規定によって、議長において 

           １番、和 田 議員 

           ５番、山 根 議員を指名します。 

 以上の両議員に差し支えのある場合は、次の号数の議席の議員にお願いいたします。 

 

◎ 日程第２ 会期の決定 

○議長（濱野茂樹君） 日程第２、会期決定の件を議題とします。 

 本日の議会運営委員会で協議の結果、本臨時会の会期は、本日１日限りということで決定いただ

きました。 

 お諮りします。本臨時会の会期は、本日１日限りにしたいと思いますが、ご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（濱野茂樹君） 異議なしと認めます。したがって、会期は本日１日限りに決定しました。 

 

◎ 日程第３ 議案第４８号 

○議長（濱野茂樹君） 日程第３、議案第４８号 伊根町伝建物活用改修工事（文化振興・多世代

交流施設整備）請負契約の締結についてを議題とします。 
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 本案について提案理由の説明を求めます。吉本町長。 

○町長（吉本秀樹君） 議案第４８号 伊根町伝建物活用改修工事（文化振興・多世代交流施設整

備）請負契約の締結についてでございます。 

 寄贈を受けた伝建地区内の建造物を活用し、建物の保存に併せ、文化振興と多世代交流を目的に、

図書情報室をほっと館から移転し、学習環境の充実及びＩＣＴ推進を一体的に行う施設の整備を行

うものでございます。 

 契約の締結に当たり、議会の議決に付すべき契約及び財産の取得又は処分に関する条例第２条の

規定により議決を求めるものでございます。 

 細部につきましては担当課長からご説明申し上げますので、ご審議の上、ご可決賜りますようお

願い申し上げます。 

○企画観光課長（千賀和孝君） 議案第４８号 伊根町伝建物活用改修工事（文化振興・多世代交

流施設整備）請負契約の締結について説明（担当課長説明記載省略） 

○議長（濱野茂樹君） これから質疑を行います。２番、上辻議員。 

○２番（上辻 亨君） 新しい建物が建つということで、ここの図書館を移転させられるというこ

とでありますが、現在あるこの図書館の跡地の活用としては、どのようなことを考えておられます

か。 

○議長（濱野茂樹君） 千賀課長。 

○企画観光課長（千賀和孝君） 跡地の活用につきましては、現在、役場内の庁舎につきましては、

議員もご存じのとおり狭い状況で、スペース的に会議室等も不足しておりますので、そういったこ

とも含めまして、今後、活用を検討させていただきたいと思っております。 

○議長（濱野茂樹君） １番、和田議員。 

○１番（和田義清君） 契約金額についてお伺いします。すみません、現行１億３，７１７万円と

いうことなんですけれども、これ以前からいったら幾らぐらい増額になっているんですか。昨年

１２月でしたっけ、入札の当初の金額は。 

○議長（濱野茂樹君） 千賀課長。 

○企画観光課長（千賀和孝君） 入札が不調となりました当初の入札につきましては、予定価格が

１億５００万円、消費税込みですと１億１，５５０万円となりますので、それと比較しますと

２，１６７万円の増額となるものでございます。 

○議長（濱野茂樹君） １番、和田議員。 

○１番（和田義清君） ありがとうございます。 

 その増額の部分というのは、冒頭、資材の高騰等ということでお伺いしておるんですけれども、

工事種別で建築工事とか電気設備、機械設備工事で詳しく工事種別のところで説明いただいている

んですけれども、大体ここで言うたらどの辺の部分が前回よりも増額になっている部分なんですか。 

○議長（濱野茂樹君） 千賀課長。 

○企画観光課長（千賀和孝君） 増加しました部分については、建築資材の関係が多数を占めてい

ますので、種別で申し上げますと、建築工事に該当する部分が増えております。そこの中の⑤番、

アスベスト調査、⑥番の既設便槽の解体というのは全く含まれておりませんでしたので、ここも単

純に増加となっております。 

○議長（濱野茂樹君） １番、和田議員。 

○１番（和田義清君） 先ほどアスベスト調査のところでご説明いただいたんですけれども、もし

基準値以上のアスベスト等のこれが出れば、また別途、解体処理というふうにお聞きしたんですけ

れども、それはこの契約金額の中には、もしそれが出た場合の金額というのは含まれているんです

か、含まれていないんですか。 

○議長（濱野茂樹君） 千賀課長。 

○企画観光課長（千賀和孝君） アスベストの含有資材が含まれた場合の解体費用につきましては、

この金額に含まれておりません。 

○議長（濱野茂樹君） １番、和田議員。 

○１番（和田義清君） ということは、もし出た場合は、またその都度、補正という形で追加とい
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う形になるんですね。 

○議長（濱野茂樹君） 千賀課長。 

○企画観光課長（千賀和孝君） どの程度の含有資材が出るかによりまして、入札残で対応できる

ものであれば、補正をお願いせずとも、入札残のほうで変更契約を締結させていただくことになる

と思います。 

○議長（濱野茂樹君） １番、和田議員。 

○１番（和田義清君） 契約金額のほうは、今ご説明いただいたので分かったんですけれども、設

計とかその他、費用、手続とかいろいろな費用ありますね。総額大体どれぐらいの金額で、この整

備するのに、ばくっとでいいので、もし分かれば教えていただきたいんですけれども。 

○議長（濱野茂樹君） 千賀課長。 

○企画観光課長（千賀和孝君） 工事費用のほかに設計費といたしまして、昨年度５００万円弱の

設計費用がかかっております。今年度につきまして２５０万円弱だったと思うんですけれども、施

工管理業務を発注させていただくことになります。それに加えまして、伊根町の下水道への接続費

用等も必要になってくるものでございます。 

○議長（濱野茂樹君） ５番、山根議員。 

○５番（山根朝子君） これは２階も閲覧スペースを造られるようなんですけれども、エレベータ

ーとかというのはないんでしょうか。 

○議長（濱野茂樹君） 千賀課長。 

○企画観光課長（千賀和孝君） 本建物につきましては、建築物の用途が集会所、資料館という用

途になっておりまして、エレベーターの設置は必要のない施設となります。 

 ただ、多世代交流という施設の目的からも、幼児から高齢者までが一体となって参加できるよう

な教室や講座等の開催が予想されるんですけれども、そういった教室は、２階に限らず、１階の児

童書の開架スペースの閲覧スペースなどや、あとまた増築部分の閲覧スペースなどで開催すること

が可能かと思っております。 

○議長（濱野茂樹君） １番、和田議員。 

○１番（和田義清君） 多世代交流施設という意味での目的もあるんですけれども、今、山根議員

がご質問された部分とちょっと関連する部分があるんですけれども、バリアフリー的な造りという

のは、この設計図、僕ちょっと分からないんですけれども、どこまでされているのか、もし分かれ

ば教えてください。 

○議長（濱野茂樹君） 千賀課長。 

○企画観光課長（千賀和孝君） バリアフリーにつきましては、１枚目の平面図で申し上げますと、

玄関入るところから一番奥の一般書の配架スペースまで全てが統一の一定のレベルでの床位置とな

っておりますので、そういった配慮をさせていただいております。 

 それから、２階部分につきましては、手すりの設置、トイレにつきましても、そういった手すり

等の設置で配慮させていただいた設計とさせていただいております。 

○議長（濱野茂樹君） １番、和田議員。 

○１番（和田義清君） すみません、確認なんですけれども、例えばこの多機能トイレと書いてあ

るのも、このあたりは、例えば障害者の方とか高齢者の方でも行けるトイレになっているという認

識でよろしいんですね。 

○議長（濱野茂樹君） 千賀課長。 

○企画観光課長（千賀和孝君） 通常に必要な要件は満たしている設計となっております。 

○議長（濱野茂樹君） ほかに質疑はありませんか。４番、中嶋議員。 

○４番（中嶋 章君） すみません、一般書書庫、１階のＡ、Ｂとあるんですけれども、大体蔵書

として何冊ぐらいはここに置かれるんでしょうか。今現在、ほっと館のほうは何冊ぐらいありまし

て、さらに増えるような感じかと思うんですけれども、充実した蔵書が多数置かれるのか、その辺

もお聞きしたいんですけれども。 

○議長（濱野茂樹君） 千賀課長。 

○企画観光課長（千賀和孝君） この新しい建物につきましては、蔵書数を１万５，０００冊を想
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定して設計を行っております。現在のほっと館図書情報室につきましては、京都府の府立図書館か

らのお借りしている図書が多いという状況でございますが、大体約１万２，０００冊というふうに

お聞きを教育委員会のほうからしていますので、それにプラスアルファの形で１万５，０００冊の

開架ができるスペースを設けた設計としております。 

○議長（濱野茂樹君） ほかに質疑はありませんか。１番、和田議員。 

○１番（和田義清君） 目的の中にＩＣＴ推進も、当初予算のほうからご説明あって入っているん

ですけれども、先ほどの説明では、２階の多目的室等で将来的にはＩＣＴに関した講習等を行うと

いうふうにお聞きしましたけれども、初期の段階で何かＩＣＴの通信の特別な機器を入れるとか、

そういう予定は現在のところはないんですね、工事種別のところを見ても、そう思うんですけれど

も。 

○議長（濱野茂樹君） 千賀課長。 

○企画観光課長（千賀和孝君） ＩＣＴの関係なんですけれども、特別な機器というのは、今後必

要な事業の開催に応じて準備していくものかというふうに考えておりますが、Ｗｉ－Ｆｉ環境につ

きましては、全館のほうでＷｉ－Ｆｉが使える形を取るように設置を別途工事でやる予定としてお

ります。 

○議長（濱野茂樹君） ほかに質疑はありませんか。質疑なしの声がありますが、これで質疑を終

わりたいと思いますが、ご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（濱野茂樹君） 異議なしと認めます。 

 よって、質疑は終結いたします。 

 お諮りいたします。討論を省略して直ちに採決に入りたいと思いますが、ご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（濱野茂樹君） 異議なしと認めます。 

 よって、討論を終結いたします。 

 これから議案第４８号 伊根町伝建物活用改修工事（文化振興・多世代交流施設整備）請負契約

の締結についてを採決します。 

 本案は原案のとおり決定することに賛成の方は起立願います。起立全員です。したがって、本案

は原案のとおり可決されました。 

 

◎ 閉  会 

○議長（濱野茂樹君） これで本日の日程は全部終了しました。 

 会議を閉じます。 

 令和４年第２回伊根町議会臨時会を閉会します。 

 お疲れさまでした。 

閉会 １１時２８分 
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